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Sadržaj 
 

 
Istraživanje „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu“ pokazalo da se od 27 evropskih indikatora ostvaruju samo četiri 
– Objavljen kompletan izveštaj digitalnog praćenja izbora – Oštra polemika o uticaju politike na medije – Radna grupa 
predložila novi tekst Zakona o elektronskim medijima – Obradović: Gradovi i opštine deleći novac poreskih opština kontrolišu 
medije – RTV počela objavljivanje serije „Mediji u Srbiji: hronika propadanja” - Instutucionalizovana autocenzura – 
Tridesetdrugi monitoring izveštaj ANEM-a – Skup „Uloga javnih servisa u multietničkim sredinama” – Ugrožavanje medija i 
novinara u Šapcu, Beogradu, Boru i Majdanpeku, Nišu, Novom Sadu, Banja Luci – Nema novosti u istrazi o ubistvu Čuruvije 
– Predsednik nacionalnog Saveta Mađara kritikuje RTV jer nema nadležnost nad programom na mađarskom jeziku – Isakov 
odbacuje kritike – OEBS upozorava na pokušaje manjinskih saveta da kontrolišu sadržaj medija – Mađar so predlaže da 
manjinski mediji osnuju pul za privlačenje marketinških kompanija 

. 

 
Monitoring izbornog procesa: Površna i vašarska predizborna kampanja – Mediji neprofesionalno prikazuju siromaštvo – 
Konferencija medijskih fotografa u Nišu – RRA zahtevala od Telekoma da ne emituje program „Srbija na dlanu” – Medija 
centar Beograd traži volontere – Konferencija „Data Journalism” u Beču 14 i 15 juna – Seminar „Mediji i rodna ravnopravnost 
“ održan u Prijepolju – Osnovana Evropska novinarska nagrada – Regionalni projekat Legal Leaks – Generalna skupština 
Evropske asocijacije novinskih izdavača iduće godine u Beogradu – Priručnik „Koje informacije državni organ mora da 
saopšti novinaru” – ASMEDI organizovao kurs o izveštavanju o ekonomskim temama – Kompanija Press dobila je nagradu 
Brand lider – Otkrića istraživačkih projekata o događajima u četiri opštine – Preminuli novinari Erceg, Milenković, Gredelj 

. 

 
Potrošeno 20 miliona eura na izbornu kampanju u medijima – DS potrošila najviše na TV Prvoj – Ponovo štrajk na TV Avala 
– Zajednički javni protest zaposlenih TV Avale i makedonskog Pink 15 ispred TV Pink u Beogradu – Prestao da izlazi 
Ekonomist magazin i dnevni list Pravda – Đelić negira da je vlasnik Ekonomist magazina – Zaposleni u ugašenim medijima 
traže prijem kod predsednika Nikolića – Sedamnaest studenata novinarstva iz Niša u poseti medijima u Beogradu – „Štampa 
sistem” ipak kupuje „Futuru plus” 
 
 

 
NUNS i UNS osuđuju pretnje Dodika novinarki Bete – UNS osuđuje pretnje novinaru lista Alo! – UNS procenjuje da je 
gašenje medija posledica političkih mahinacija – Sindikat novinara podržao zaposlene na TV Avali – SEEMO osuđuje ispad 
Dodika 

. 

 
Nedeljnik Svelost ponovo na tržištu – Novi časopis u Blacu – Novi portal „Moja poslovna nabavka” 
 
 
 
 
 
 



 
Medijska situacija u Srbiji 

U 72 odsto anketiranih medija prosečna plata iznosila je do 30.000 dinara, a u svega tri odsto više od 50.000 dinara.Od 
ukupno oko pet miliona evra državnih sredstava, sa gotovo četiri miliona su finansirane aktivnosti četiri javna medijska 
preduzeća, a sa jednim milionom projekti više od 200 medija, navodi se u izveštaju o medijskim slobodama uSrbiji u 2011. 
godini. U izveštaju „Medijske slobode Srbije u evropskom ogledalu" koji je zasnovan na 27 Indikatora za procenu medijskih 
sloboda u zemljama članicama Saveta Evrope, a koji su pripremila medijska udruženja ANEM,NUNS, NDNV i Lokal pres, 
navedeno je da se u Srbiji ostvaruju samo četiri od ukupno 27 evropskih standarda profesije. U izveštaju je navedeno da su 
26 odsto TV i 25 odsto radio emitera u javnoj svojini, 14 odsto od 240 anketiranih rukovodećih ljudi u informativnim medijima 
je protiv privatizacije medija (60 odsto je iz državnih, a 40 odsto iz privatnih medija), a 14 odsto nema jasan stav o 
ne/poželjnosti državnog medijskog vlasništva. Registrovana su 73 slučaja drastičnog kršenja medijskih sloboda i prava, od 
toga devet fizičkih napada na novinare, 18 pretnji ugrožavanja sigurnosti i četiri smene glavnih urednika ili direktora medija. 
Istraživanje je pokazalo da svega dva odsto od 240 anketiranih glavnih urednika informativnih medija smatra da su medijske 
slobode i novinarska prava potpuno ostvarivana tokom godine. Navedeno je da sindikalne organizacije novinara postoje 
samo u javnim medijima dok su u privatnim, ako postoje, nasleđene iz perioda pre privatizacije. Takođe, 72 odsto anketiranih 
urednika informativnih medija smatra da postojeći javni servisi nisu zaštićeni od političkog uticaja u svakodnevnom poslu, a 
66 odsto da se u praksi ne poštuje princip da visoke upravljačke pozicije u njima ne mogu dobiti ljudi jasne partijske 
pripadnosti. Izveštaj navodi da 70 odsto anketiranih partijskih funkcionera, iz vlasti i opozicije, smatra da mediji ne poštuju 
princip ravnopravnosti u političkom izveštavanju, dok 92 odsto glavnih urednika medija smatra da njihovi mediji to čine. 
Svega 13 odsto glavnih urednika radio i TV emitera smatra da je rad regulatornih tela u 2011. godini bio nepristrasan i 
efikasan, 88 odsto anketiranih koji su angažovan u nacionalnim savetima manjina ili manjinskim medijima ne zna ni za jedan 
uspešno privatizovan medij na manjinskom jeziku, a 72 odsto misli da nacionalni saveti manjina nemaju instrumente kojima 
mogu bitno unaprediti rad i razvoj manjinskih medija. Za potrebe izveštaja, korišćeni su javno dostupni podaci o medijskom 
sektoru, a dodatno je anketirano 240 glavnih urednika informativnih medija iz 79 mesta u Srbiji, 69 medijskih vlasnika, 40 
partijskih funkcionera iz 10 gradova u Srbiji, 50 pripadnika devet manjinskih nacionalnih zajednica i predstavnici 26 državnih, 
regulatornih i samoregulatoriih tela sa nadležnostima u medijskom sektoru. 
(Vesti Užice, NUNS, NDNV, 31.05.2012) 

U retrospektivi drugog, odlučujućeg, kruga predsedničkih izbora u Srbiji jasno je da je svaki glas bio važan. Digitalni glas 
Srbije počeo je svoj monitoring društvenih mreža, foruma i ostalih više i manje bitnih onlajn lokacija već od 6 časova ujutru. 
Kompletan izveštaj i grafikoni 
(MC, 16.05.2012) 

Poslednjih dana vođena je oštra polemika oko pritisaka politike na medije. Učesnici polemike bili su Nebojša Krstić, Boško 
Jakšić, Ljiljana Smajlović i Dragoljub Žarković: 
Dokaz je medijski Srbistan (Politika, UNS, NUNS, 30.05.2012), 
Neka Jakšić dokaže tvrdnju (Politika, UNS, NUNS, 29.05.2012), 
I dalje bez dokaza (Politika, 31.05.2012), 
Vlast i mediji, još jednom (Politika, 31.05.2012), 
Puče tikva 2 (Politika, NUNS, 06.01.2012), 
Čeličenje medija (Politika, NUNS, 06.01.2012) 

Kako bi se domaća medijska regulativa usaglasila sa evropskom i ispratila trendove nastale ekspanzijom novih tehnologija i 
proširenjem tržišta, radna grupa, predvođena profesorom Radetom Veljanovskim, izradila je prednacrt Zakona o elektronskim 
medijima. Radna grupa je predala prednacrt Zakona Ministarstvu za kulturu, informisanje i informaciono društvo. 
(Medija Centar, 07.06.2012) 

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji 



Kroz skrivene ugovore, potpisane bez tendera i kriterijuma, gradska vlast u Nišu medijima godišnje isplaćuje stotine miliona 
dinara, pokazalo je istraživanje Južnih vesti. Niški mediji za poslednje 4 godine potpisali su sa predstavnicima raznih državnih 
institucija ugovore vredne oko 300 miliona dinara, što predstavlja skoro 30 posto ukupnih zbirnih prihoda NTV, Narodnih 
novina, TV Belle Amie, TV Zona, TV5 i Kopernikusa. Predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, kaže da u uslovima tranzicije i 
osiromašenog tržišta sa jedne, i prevelikog broja medija sa druge strane, država, opština ili grad, postaju glavni mecena. 
„Deleći novac poreskih obveznika bez javnog konkursa, jasnih kriterijuma i nezavisnih komisija, nudeći pride i ugovore sa 
javnim preduzećima, oni jasno stavljaju do znanja da će biti finansirani samo podobni mediji koji imaju „konstruktivan” pristup 
prema lokalnoj samoupravi“. 
(Južne vesti, 30.05.2012) 

Na Televiziji Vojvodina počinje emitovanje dokumentarne serije „Mediji u Srbiji: hronika propadanja” autora Slaviše Lekića, 
koja se bavi posrtanjem medija u poslednjih dvadesetak godina – od dolaska na vlast Slobodana Miloševića do današnjih 
dana. Serija od sedam epizoda biće emitovana svakog petka. 
(Politika, 25.05.2012) 
 
Vladajuće strukture uspele su da u medijima u Srbiji institucionalizuju autocenzuru, koja je karakterisala tok izborne kampanje 
i koja je doprinela apstinenciji jednog dela birača, piše Mađar so u komentaru. Ocenjuje se da su mediji u Srbiji izgubili ulogu 
kontrolora vlasti, za šta je kriva pre svega politička elita, koja veruje da mediji o njoj treba da objavljuju samo pozitive vesti. 
(Mađar So, NDNV, RTV, NUNS, Politika, UNS, 27.05.2012) 

Na okruglom stolu „Srbija i Evropa 2020, preporuke i iskustva Slovenije u podsticaju brzorastućim kompanijama u Srbiji“, 
pretstavnik Slovenije u Evropskom parlamentu, Jelko Kacin, osvrnuo se i na slobodu medija u Srbiji, ocenjujući da u Srbiji 
nema nijednog medija koji nije zavisan od firmi čije reklame objavljuje. 
(Pregled, 29.05.2012) 

Bivši premijer Srbije i visoki funkcioner DS, Zoran Živković, ocenio je da „DS vrši veliki pritisak na medije“, zbog čega on, kao 
član te partije, „oseća sramotu“. 
(Danas, 31.05.2012) 

Objavljen je trideset drugi monitoring izveštaj o medijskoj sceni srbije za april 2012. Svi Monitoring Izveštaji, Publikacije i 
izveštaji sa monitoring okruglih stolova dostupni su u rubrici Monitoring medijske scene na naslovnoj strani ANEM web sajta. 
(Medija Centar, 01.06.2012) 

Iz javnih servisa 

Radio-televizija Vojvodine u svom programu posvećuje značajno mesto nacionalnim zajednicama i daje im mogućnost da se 
izražavaju i komuniciraju na svom jeziku. Sve etničke zajednice moraju imati adekvatan medijski prostor, što je kompleksan 
zadatak i zahteva dosta napora da bi se ispunio, rečeno je na otvaranju konferencije „Uloga javnih servisa u multietničkim 
sredinama”. Treba nam model koji će sačuvati posebnosti, a sa druge strane sprečiti getoizaciju, jedan je od ključnih 
zaključaka skupa. Prema rečima direktora RTV, Siniše Isakova, konferencija treba da posluži za inoviranje i popravljanje 
programa na različitim jezicima nacionalnih manjina. Konferenciji su prisustvovali predstavnici javnih servisa u regionu, 
izaslanici mađarske i francuske ambasade te predstavnici NVO, nacionalnih manjina i medijski eksperti. 
(Dnevnik, NUNS, 25.05.2012) 

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja 

U šabačkoj opštini zakazan je razgovor između čelnika šabačke policije i predsednika mesnih zajednica više sela Posavine, 
koji je, krajnje nevoljno i tek na mnogobrojna insistiranja, zakazao predsednik opštine, Vladica Marković. Povod za sastanak 
bilo je više incidenata koji su se desili u tom kraju. Neposredno pred početak susreta, mediji su u salu ušli zajedno s 
meštanima i lokalnim parohom. Seljani su se žalili da im nedostaje javna rasveta, pa raštrkane kuće predstavljaju pravi raj za 
kriminalce. Ove reči Marković je dočekao iznervirano, škripući zubima i sa grimasama koje bi se teško mogle protumačiti. 



Predsednik opštine, vidno iznerviran, izašao iz prostorije, ali se ubrzo vratio i „ljubazno zamolio" predstavnike medija da se 
udalje iz sale jer „policajci neće da uđu dok ste vi unutra, a i nemaju gde da sednu“. Na žučnom sastanku između 
predsednika mesnih zajednica i šabačkih policajaca, meštanima je dat na uvid spisak sa više od 200 krivičnih i prekršajnih 
prijava protiv 15 lokalnih kriminalaca, od kojih nijedna nije procesuirana. Poslednji napadnuti bio je vozač minibusa koji je o 
problemima govorio na jednoj televiziji, pa se ovde smatra da su ga razbojnici presreli na putu da mu se osvete. 
(Večernje Novosti, 30.05.2012) 

Rodoljub Šabić, poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, ocenio je da je saopštenje Prvog 
osnovnog suda u Beogradu u kome se insinuira njegova odgovornost za negativnu medijsku kampanju protiv tog suda, 
neodgovoran pokušaj da se pažnja javnosti skrene sa neobjašnjivih postupaka suda. 
(Politika, 31.05.2012) 

Ovih dana redakcija Zdravoskop-a, na poziv lokalnog Odbora za ljudska prava boravila je u Boru i Majdanpeku. Pozvali su 
nas da učestvujemo na tribini posvećenoj pravima pacijenata. Sa skupa, koji je održan u centru Majdanpeka, u prostorijama 
Doma zdravlja, jedini izveštaj je dala borska privatna tv kuća, dosta korektno. Aktivisti NGO žale se da je u medijima na delu 
pravi rat partijskih aktivista. 
(Web portal Zdravoskop, 26.05.2012) 

„Lekarska struka u Srbiji u periodu od 2007. do 2011. godine u štampanim medijima neobjektivno je predstavljena“, istakla je 
Tatjana Radosavljević, direktorka Lekarske komore Srbije, na jučerašnjoj konferenciji za novinare održanoj u Beogradu, i tu 
svoju tvrdnju potkrepila većim brojem objavljenih tekstova koji su negativno tretirali srpsko zdravstvo i lekarsku profesiju, u 
odnosu na broj tekstova koji su o ovoj delatnosti pozitivno pisali. 
(Pregled, UNS, NUNS, Press, Politika, 30.05.2012) 

Dok nadležni još utvrđuju krivce odgovorne za seču javora kod Centra za sport i kulturu „Šumice“ u Beogradu, Ratko Bukvić, 
bivši direktor preduzeća „Bwine“, koje je ugovorilo izgradnju balona za mali fudbal na toj lokaciji, juče je ozbiljno zapretio 
novinaru „Alo!“. UNS osuđuje uvrede koje je novinaru uputio Bukvić. 
(Alo!, 25.05.2012) 

U Osnovnom sudu u Požarevcu počelo je suđenje Zoranu Petroviću Petriki iz Požarevca, vlasniku kafea „Šansa“ zbog 
napada i vređanja novinara Momčila Veljkovića. 
(Danas, NUNS, 25.05.2012) 

Portal Pištaljka osuđuje pretnje koje joj je zbog pisanja o Fondu za razvoj uputio ministar odbrane Dragan Šutanovac i 
obaveštava javnost da je o tim pretnjama obavestila UNS, NUNS, Delegaciju EU u Beogradu, Kancelariju Saveta Evrope i 
Misiju OEBS-a. Ove pretnje neće sprečiti Pištaljku da i dalje otkriva i objavljuje sve podatke o zloupotrebama javnog položaja 
do kojih dođe. 
(pistaljka.rs, UNS, NUNS, 29.05.2012) 

Ljiljana Stojanović, glavna i odgovorna urednica Jugpresa, uputila je otvoreno pismo najvišim državnim funkcionerima i 
predstavnicima Evropske unije i Misije OEBS-a u Srbiji zbog pretnji Mikana Velinovića, komandanta Srpskog oslobodilačkog 
antiterorističkog pokreta, prenosi RTV Vranje. Pretnje su usledile pošto je Jugpres objavio elektronske poruke koje je 
Velinović uputio Šaipu Kamberiju, dosadašnjem predsedniku opštine Bujanovac, nakon nedavnih albanskih protesta. 
(RTV Vranje, Vranjske, NUNS, 31.05.2012) 

Milena Vidojković, niška novinarka sa tridesetogodišnjim iskustvom, dobila je otkaz na Niškoj televiziji zbog, kako kaže, 
vređanja poslodavca. Vidojkovićeva tvrdi da nikakvih uvreda nije bilo, već da se, kako kaže, radi o mobingu. Kada su Južne 
vesti pozvale direktorku Niške televizije Draganu Nikolić da prokomentariše navode novinarke Vidojković, usledio je kratak 
odgovor - bez komentara. Milena Vidojković se obratila svim novinarskim udruženjima u Srbiji, uključujući i Društvo novinara 
Niša, odakle je dobila uverenje da je sa njenim problemom upoznata i Medijska organizacija jugoistočne Evrope. Kako kaže, 

http://pistaljka.rs/home/read/220


svoja prava će potražiti na sudu. 
(Južne vesti, 31.05.2012) 

Pred Višim sudom u Novom Sadu danas je održano ročište po tužbi bivšeg direktora Agencije za privatizaciju i sadašnjeg 
potpredsednika novosadskog odbora Srpske napredne stranke, Vladimira Galića, protiv beogradskog nedeljnika Novi 
magazin. Galić, koji se danas nije pojavio na suđenju, traži milion dinara odštete jer misli da su mu „u ogromnoj meri 
povređeni ugled i čast". Pravni zastupnici Novog magazina na suđenju su izneli dokaze da je taj list svoju priču o spornoj 
privatizaciji pančevačke „Azotare“ bazirao na činjenicama i na dokumentima Agencije za privatizaciju. 
(Beta, NDNV, 01.06.2012) 

Predsednik Republike Srpske, Milorad Dodik, juče je na konferenciji za novinare u Banjaluci verbalno napao novinarku 
agencije Beta, Ljiljanu Kovačević. On je izneo primedbe na njen novinarski rad i poručio joj da više ne ulazi u palatu 
Predsednika RS. Direktor agencije Beta, Ivan Cvejić, kaže za B92 da to nije prvi ovakav ispad predsednika Republike 
Srpske. On je najavio žalbu novinarski udruženjima i u Srbiji i u republici Srpskoj. 
(Dnevnik, Alo!, 04.06.2012) 

Predsednik Republike Srpske, Milorad Dodik, rekao je danas da nema nameru da se izvini dopisnici agencije Beta iz 
Banjaluke, Ljiljani Kovačević, zbog verbalnog napada na nju tokom konferencije za novinare u Palati predsednika RS. 
(Beta, NUNS, 04.06.2012, Politika, UNS, 05.06.2012) 

Novinska agencija Beta zatražila je danas od ministarstava kulture i spoljnih poslova Srbije da intervenišu kod nadležnih 
organa u BiH, odnosno Republici Srpskoj, povodom verbalnog napada predsednika RS, Milorada Dodika, na Betinu 
dopisnicu iz Banjaluke, Ljiljanu Kovačević. 
(Beta, NUNS, UNS, 05.06.2012, Beta, Danas, NUNS, 24 sata,UNS, 06.06.2012) 

Na adresu beogradske sportske televizije SOS kanal, ovih dana stiglo je rešenje Višeg privrednog suda u Beogradu, na 
osnovu zahteva Ratela, da im prinudnim putem skinu sredstva sa računa u iznosu od 4,5 miliona dinara. Dragiša Kovačević, 
vlasnik i direktor SOS kanala, tvrdi za Politiku da je reč o svojevrsnom pritisku i ugrožavanju slobode medija. „Oni žele da 
SOS kanal prestane da radi pre nego što se sudski proces završi. Već petu godinu SOS vodi spor sa Ratelom i RRA, jer smo 
na konkursu dobili regionalnu frekvenciju koja je neispravna“, kažu u SOS kanalu. Ratel ne želi da komentariše sudski 
postupak koji je u toku. Kada se završi sudski postupak, tada ćemo izaći u javnost, napominje predstavnica Ratela. 
(Politika, NUNS, UNS, 29.05.2012, Alo, 30.05.2012.) 

UNS traži od nadležnih državnih organa da spreče pravno nasilje koje nad televizijom SOS Kanal sprovodi Ratel, do 
okončanja sudskog postupka pred Privrednim sudom u Beogradu po tužbi SOS Kanala protiv Ratela i RRA. UNS smatra 
neprihvatljivim da jedan medij državi plaća naknadu za resurs koji, državnom greškom, ne može da koristi i upozorava da 
ovakva sudska praksa, suprotno važećim evropskim konvencijama, može dovesti do gašenja medija. 
(UNS, 29.05.2012, Politika, 30.05.2012) 

Sportski savez Srbije i Udruženje sportskih novinara apelovali su na sve nadležne institucije da se što pre reši problem SOS 
kanala i da ta televizija ima iste uslove za rad kao i ostali emiteri u Srbiji. „Dodeljivanjem neispravne frekvencije Ratel je SOS 
kanalu oduzeo pravo na rad i na taj način onemogućio velikom broju ljubitelja sporta da prate program jedine sportske 
televizije koja isključio promoviše domaći sport", piše u apelu. 
(Beta, NUNS, 05.06.2012, Politika, UNS, NUNS, Kurir, 06.06.2012) 

Advokati Stanka Subotića Caneta, za kojim je raspisana poternica Interpola, podneli su juče krivičnu prijavu protiv ljudi iz vrha 
MUP-a, Specijalnog tužilaštva, redakcije Blica i rukovodstva DS-a zbog, iznuđivanja iskaza. 
(Blic, NUNS, 06.06.2012) 

Istrage o ubistvima novinara 



Milan Radonjić, bivši šef beogradskog centra Državne bezbednosti, na dan ubistva, naređenja o praćenju Slavka Ćuruvije, 
vlasnika Dnevnog telegrafa, izdavao je iz tadašnje centrale JUL-a na Dorćolu, saznaje Blic. Nekadašnji načelnik je, međutim, 
na saslušanju u pretkrivičnom postupku prećutao je da je naređenja izdavao iz stranke Mire Marković, supruge tadašnjeg 
predsednika SRJ Slobodana Miloševića. 
(Blic, UNS, NUNS, 29.05.2012) 

Nema nikakvih novih momenata u istrazi o ubistvu Slavka Ćuruvije koji nisu bili poznati još pre dve-tri godine, kaže advokat 
Rajko Danilović upitan da komentariše navode medija da je Milan Radonjić naređenja o praćenju Ćuruvije izdavao iz tadašnje 
centrale JUL-a. 
(Danas, UNS, NUNS, 30.05.2012) 

Manjinski mediji 

Predsednik Nacionalnog saveta Mađara, Tamaš Korhec, ocenio je kao „nečuveni cinizam" činjenicu da se tom nacionalnom 
savetu ne dozvoljava da ima nadležnosti u upravljanju mađarskim programima Radio-televizije Vojvodine (RTV). Korhec je u 
autorskom članku za današnji novosadski Mađar so odbacio kritike da bi nadležnosti Nacionalnog saveta Mađara u RTV-u 
ugrozile nezavisnost mađarskog programa. 
(Beta, NDNV, 28.05.2012) 

Generalni direktor RTV, Siniša Isakov, ocenio je danas da predsednik Nacionalnog saveta Mađara, Tamaš Korhec, vrši 
„nepotreban pritisak” na rukovodstvo pokrajinskog javnog medijskog servisa. Isakov je u saopštenju za javnost povodom te 
izjave naveo da se Zakon o nacionalnim savetima neposredno primenjuje tamo gde nije u suprotnosti sa Zakonom o radio-
difuziji, koji je osnivački akt RTV-a. Objasnio je da su sadašnji odgovorni urednici programa na mađarskom jeziku RTV-a 
imenovani 2008. godine, a Zakon o nacionalnim savetima donet je 2009. godine. 
(Beta, Mađar so, 28.05.2012) 

Zamenik šefa Misije OEBS-a u Srbiji, Tomas Mur, izjavio je da se uočava da pojedini nacionalni saveti manjina pokušavaju 
da kontrolišu medije čiji su osnivači. „Svaki pokušaj kontrolisanja sadržaja medija neminovno vodi u problem", upozorio je 
Mur na skupu o radu nacionalnih saveta koji se održava u Skupštini Vojvodine u Novom Sadu. Konferenciju „Nacionalni 
saveti nacionalnih manjina u Srbiji - evaluacija rada, stanje i perspektive" organizovao je novosadski Centar za regionalizam 
u sklopu projekta evaluacije rada nacionalnih saveta mađarske, slovačke, rumunske, bugarske i romske nacionalne manjine. 
Projekat je podržala Fondacija za otvoreno društvo Srbije. 
(Danas, 25.05.2012, Beta, NUNS, Autonomija, 04.06.2012, Dnevnik 05.06.2012) 

Manjinski mediji bi na tržištu reklama prema oglašivačima trebalo da zajedno nastupaju, a sedište takvog odgovarajućeg 
medija-pula koji bi zainteresovanim firmama na jednom pružio potrebne informacije i usluge trebalo bi da bude u okiru 
novinske kuće Mađar so, ocenili su učesnici razgovora okruglog stola koji je održan u sedištu Mađar so-a u Novom Sadu. Cilj 
je, zapravo, da se manjinski mediji učine vidljivim na tržištu reklama i ovaj skup se može smatrati kao prvi dogovor na tom 
planu. Skupu su prisustvovali i predstavnici značajnih marketinških i drugih komapanija, kao što su „McCann Group“, „AGB 
Nielsen“, „Media Research“, „Coca Cola“, „Mediabrands“, „ABC Srbija“ i „IAB Srbija“, a podršku inicijativi i spremnost za 
saradnju izrazio je i Telekom Srbije. 
(Mađar so, NDNV, 26.05.2012) 

 

  



 
Profesionalni standardi 

Predizborna kampanja u Srbiji bila je površna i vašarska, političari su se ponašali kao estradne zvezde, a mediji i civilno 
društvo, koji bi trebalo da budu kontrolori demokratskog procesa izbora, nisu ispunili zadatak, ocenjeno je na konferenciji 
„Monitoring izbornog procesa 2012“. Organizacije Transparentnost Srbija, Fond Biljana Kovačević Vučo i Biro za društvena 
istraživanja u proteklom izbornom procesu istraživale su način finansiranja kampanja, stepen poštovanja demokratskih 
principa i zakonodavstva, kao i izveštavanje medija u kampanji. 
(Pravda, 25.05.2012) 

Komunikološkinja Jelena Kleut izjavila je danas da siromaštvo i socijalna isključenost nisu dovoljno zastupljeni u medijima i 
dodala da istraživanja pokazuju da je „medijski portret siromašnih bezličan”. „Umesto realne, nudi se pojednostavljena, 
stereotipna i jednodimenzionalna slika siromaštva“, kazala je Kleut na međunarodnoj konferenciji „Mediji, siromaštvo i 
socijalna isključenost“ na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu. 
(Beta, NDNV, 02.06.2012) 

Međunarodna naučna konferencija „Mediji, siromaštvo i socijalna isključenost” u Novom Sadu bavi se istraživanjem medijskih 
slika siromaštva, kao i siromašnih i socijalno isključenih grupa u zemljama regiona. Govoriće naučnici sa univerziteta u 
Skoplju, Sarajevu, Banjaluci, Podgorici, Nišu, Beogradu i Novom Sadu. 
(Dnevnik, 01.06.2012, Beta, Danas, 02.06.2012, NUNS, 04.06.2012.) 

„Srbija ima dobre fotografe koji ozbiljno rade svoj posao, ali su previše koncentrisani na pojedičane slike i lica, a ne na širu 
sliku“, zaključak je Petera van Agtmaela, fotografa agencije Magnum iz Njujorka na međunarodnoj fotografskoj konferenciji 
održane u Nišu. Na konferenciji, koju je organizovao Centar za razvoj fotografije, učestovali su eminentni fotografi iz Srbije i 
inostranstva. Svi učesnici su se saglasili da moderne tehnologije nisu mnogo promenile način na koji oni rade osim što sada 
ne moraju da brinu da li će ostati bez filma. Skupa i moderna opema ne garantuje kvalitet fotografije, a često je za dobar 
snimak dovoljan i mobilni telefon. Zaključak konferencije je da je u rukama fotografa koji se bave dokumentarnarnom 
fotografijom velika odgovornost i obaveza objektivnog prikazivanja događaja, jer su često glavni svedoci značajnih istorijskih 
trenutaka. 
(UNS, 24.05.2012) 

Vlasnik televizijskog PI Kanala iz Pirota, Boban Mitić, izjavio je juče da je RRA u januaru uputila zahtev „Telekomu” da se ne 
emituje program „Srbija na dlanu” na PI televiziji i da nema odgovor zbog čega je to urađeno. Program je rezultat partnerstva 
„Telekoma”, kao vodećeg operatera u Srbiji, PI Kanala i TV Galaksija iz Čačka. Mitić je izjavio da je taj projekat u potpunosti 
usklađen sa budućom digitalizacijom i savremenim načinom emitovanja TV programa. „Srbija na dlanu” emituje se na veb 
televiziji „Telekoma” Srbije. 
(Fonet, Politika, UNS, NUNS, 25.05.2012) 

Medija centar poziva zainteresovane mlade osobe da se prijave za volonterski rad. Krajnji rok za prijavu je 11. jun 2012. 
godine. 
(MC, 01.06.2012) 

U organizaciji Foruma novinarstva i medija u Beču (FJUM) i Evropskog centra za novinarstvo (EJC), u glavnom gradu 
Austrije će 14. i 15. juna biti održana konferencija Data. Journalism!. Detaljnije informacije na adresi www.fjum-
njien.at/njp/ddj-conference-2012.  
(Danas - Vikend, 06.02.2012) 

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja 

U poplavi komercijalnih medija, koji se vode senzacionalizmom, žene su uglavnom prikazane kao objekti želje ili objekti za 
gledanje. U tome se prelaze sve granice korektnosti. Takozvani „ženski mediji" bave se ili problemima fizičkog izgleda žena, 
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ili stereotipnim sadržajima „za domaćice". Predsednica UO Foruma žena Prijepolja Mileva Malešić i tv stanica civilnog 
sektora, TV Forum, posvećeno rade na uklanjanju rodnih stereotipa i uspostavljanju rodne ravnopravnosti u medijima. U 
okviru projekta „Mediji i rodna ravnopravnost", u Prijepolju je, prošlog vikenda, održan dvodnevni seminar za novinare i 
novinarke i urednike i urednice lokalnih medija iz Srbije. 
(Vesti – Užice, NUNS, 25.05.2012) 

Sedam najvećih medijskih fondacija Evrope odlučilo je da osnuje Evropsku novinarsku nagradu (European Press Prize), koja 
će se dodeljivati novinarima iz svih 47 evropskih zemalja. Prva nagrada biće dodeljena za 2012. godinu, i za nju će konkurs 
biti otvoren od 1. jula do 26. oktobra. Nagrada će se dodeljivati u četiri kategorije: za najboljeg urednika, komentatora, 
reportera i inovativnost u pisanom ili televizijskom novinarstvu. 
(Beta, NDNV, 24.05.2012) 

Organizacija Transparentnost Srbija u periodu od 1.aprila do 30. septembra 2012. sprovodi regionalni projekat pod nazivom 
„Legal Leaks“. Cilj projekta je pomoć novinarima u prikupljanju informacija od organa vlasti, korišćenjem prava iz Zakona o 
slobodnom pristupu informacijama od javnog značaja. 
(Transparentnost Srbija, NUNS 25.05.2012) 

Izvršni komitet Evropske asocijacije novinskih izdavača odlučio je juče u Nikoziji da narednu Generalnu skupštinu održi 
dogodine u Beogradu. Domaćin najveće evropske novinske asocijacije u maju 2013. će biti Upravni odbor Asocijacije medija. 
(Večernje novosti, Politika, Blic, NUNS, UNS, 26.05.2012) 

Koje informacije državni organ mora da saopšti novinaru i kako novinar treba da ih traži? Odgovore na ovo i mnoga druga 
pitanja nalaze se u pravnom vodiču za medijske profesionalce „U pravu si! za novinare“, objavljenom na 
sajtu www.upravusi.rs. Projekat se realizuje u okviru programa podrške medijima Američke agencije za razvoj (USAID), u 
saradnji sa IREX Serbia. 
(Medija centar, NUNS, 29.05.2012) 

Asocijacija medija, Misija OSCE u Srbiji i IREX, nakon višemesečnih priprema, otpočeli su realizaciju seminara posvećenog 
unapređenju kvaliteta izveštavanja o ekonomskim temama. U okviru prvog ciklusa predavači su: dosadašnji premijer Mirko 
Cvetković, guverner Dejan Šoškić, predsednik MK Grup Miodrag Kostić, vršilac dužnosti generalnog direktora PTT Srbija 
Goran Ćirić, predsednik IO Hipo Alpe Adrija banke Vladimir Čupić i Boris Begović predsednik Centra za liberalno-
demokratske studije. Moderatori će biti iskusni novinari Dimitrije Boarov i Milan Ćulibrk. U radu seminara učestvuju novinari 
Večernjih novosti, Blica, Politike, Presa, NIN-a, Vremena, Dnevnika, Kolor pres grupe, Tanjuga, Lokal info medija grupe i 
Foneta. 
(Politika, NUNS, 29.05.2012, Dnevnik, Večernje novosti, UNS, 30.05.2012, Politika, NUNS, 31.05 2012) 

Na Osmoj međunarodnoj brend konferenciji kompanija Press pablišing grup dobila je nagradu Brend lider u oblasti štampanih 
medija. 
(Press, 01.06.2012) 

Istraživačko novinarstvo 

U okviru projekta „Veća transparetnost lokalnih samouprava“, NUNS je, u saradnji sa CIN-om iz BiH, intenzivno radio sa 4 
lokalna medija na istraživanju rada lokalnih samouprave. Rezultati njihovog rada objavljeni su ovog meseca u obliku 
osmostranih dodataka štampanim medijima, odnosno istraživačkih tekstova objavljenih onlajn. Pojedinačne teme istraživanja 
izabrali su njihovi sugrađani tokom akcije glasanja Kruševcu, Kikindi, Čačku i Nišu tokom oktobra 2011. godine. 
(NUNS, 28.05.2012) 

Istraživanje novinarske mreže Organized Crime and Corruption Reporting Project (OCCRP) i NUNS Centra za istraživačko 
novinarstvo Srbije (CINS, www.cins.org.rs) otkrilo je da je biznismen Bogdan Rodić poslovao sa saradnikom Darka Šarića, ali 
i sa Rodoljubom Radulovićem, zvanim Miša Amerika, koga policije više zemalja označavaju kao vođu Šarićeve narko-mreže, 
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piše list Kurir. 
(Kurir, 29.05.2012) 

Bivši ministar energetike, Goran Novaković, učestvovao je u privatizaciji firmi u Srbiji, i to s ljudima koji se dovode u vezu s 
organizovanim kriminalom, prenosi list Kurir. Prema informacijama koje je objavio Centar za istraživačko novinarstvo NUNS-
a, Novaković i ostali „partneri“ stajali su iza konzorcijuma firmi koji je 2006. godine na tenderu kupio „Zmaj“ za milion evra, uz 
obavezu da ulože još šest miliona u narednih pet godina. Kupci su odmah posle privatizacije prestali s proizvodnjom u 
„Zmaju“, čime su prekršili kupoprodajni ugovor, a posledica je bila otpuštanje radnika i pretvaranje tog giganta u pustaru 
obraslu u korov. U Agenciji za privatizaciju kažu da je konzorcijum koji je kupio „Zmaj“ ispoštovao sve elemente ugovora. 
„Ispunili su sve ugovorene obaveze nekoliko meseci pre ugovorenog roka. Čak su, uz saglasnost Samostalnog sindikata, 
izašli iz naše kontrole“, kažu u Agenciji za privatizaciju. 
(Kurir, 29.05.2012) 

In Memoriam 

Dugogodišnja novinarka i članica UNS-a, Neda Erceg, kremirana je 22. maja u Beogradu. Novinarstvom je počela da se bavi 
1945. godine u redakciji „Narodna armija“. U redakciji „Omladinska riječ“ u Sarajevu, bila je urednica rubrike. Bila je jedan od 
urednika u časopisu „Zora“, glavna i odgovorna urednica „Banjalučkih novina“. Na radiju Sarajevo bila je glavni i odgovorni 
urednik. U penziji je od 1973. godine nakon čega je honorarno obavljala posao glavnog urednika česopisa „Žena danas“ i 
časopisa „Faits at tendences’’. 
(UNS, 24.05.2012) 

Posle duge i teške bolesti u Beogradu je 21. maja u 87. godini preminuo poznati srpski i jugoslovenski novinar Milutin 
Milenković. Radio je u Radio Sarajevu, Borbi i Radio Beogradu gde je bio glavni urednik Prvog programa i direktor. Slavu je 
stekao kao spoljnopolitički novinar. Bio je specijalni izveštač i dopisnik Borbe, Tanjuga i Radio Beograda iz Francuske, Velike 
Britanije, Švedske, Poljske, SAD, Libana i Egipta. Bio je veliki poznavalac Bliskog istoka. Objavio je knjige „Afrika i velike 
sile“, „Sa alžirskim ustanicima“ i „Arapi između juče i sutra“. Milutin Milenković je bio aktivan u novinarskoj organizaciji UNS. 
Bio je predsednik Saveza novinara Jugoslavije 1977. godine. Dobitnik je nagrade za životno delo „Moše Pijade“ Saveza 
novinara Jugoslavije 1981. godine i nagrade za životno delo „Svetozar Marković“ UNS-a 1998. godine. Dobitnik je i 
Sedmojulske nagrade. 
(UNS, 25.05.2012) 

Član Saveta za borbu protiv korupcije i saradnik Instituta za filozofiju i društvenu teoriju, Stjepan Gredelj, umro je 30. maja u 
Beogradu posle duže bolesti. Gredelj je bio glavni i odgovorni urednik časopisa „Socioločki pregled" i „Filozofija i društvo". 
Stjepan Gredelj je bio redovni član Nezavisnog udruženja novinara Srbije. 
(RTV, NUNS 01.06.2012) 

„Govorila je tiho, a mislila hrabro. Takvih ljudi imamo malo“, kazao je akademik i književnik Dobrica Ćosić na jučerašnjem 
predstavljanju knjige „Višnja“, zborniku tekstova novinarke Višnje Božović Vukotić, u sali Aero-kluba. Prisutni su bili i Miloš 
Šobajić, Milan Beko, Radovan Bigović, Ljiljana Blagojević, Vuk Drašković, Merima Njegomir, Ljiljana Kapor, Ratko Božović, 
Milorad Vučelić, Dragan Nedeljković, Dragan Džajić, Dušan Savić, Dragana del Monako...  
(Večernje Novosti, 06.01.2012) 

 

 

 

 

 



 
Poslovanje medija 

Ukupni ceh kampanje na malim ekranima, za sve izbore prema podacima Transparency International, dostigao skoro 20 
miliona evra. Trećinu sume, odnosno oko 6,8 miliona, potrošila je koalicija koju je predvodio DS, zatim URS (oko 4 miliona), 
dok je koalicija „Pokrenimo Srbiju" izdvojila oko 2,2 miliona. Prema procenama Transparentnosti, na račune javnih servisa za 
spotove leglo je ukupno 5,1 milion evra, dok su komercijalne televizije (koje su imale i zakupljene termine) inkasirale oko 14,5 
miliona. 
(Večernje Novosti, 25.05.2012) 

U kampanji za drugi krug predsedničkih za kampanju kandidata koalicije oko DS najviše je potrošeno za oglašavanje na TV 
Prvoj - više od 300.000, a potom na Pinku gde je plaćeno oko 270.000 evra, piše list Danas. Predizborni marketing 
naprednjaka, prema nadzoru RRA, nije zabeležen u drugom krugu na televizijama B92, Avala i Hepi. Što se tiče Prvog 
programa RTS, koalicija „Izbor za bolji život“ uložila je za oglasne poruke najmanje oko 92.000, dok je SNS u istu svrhu 
uložila oko 34.000 evra. 
(Danas, 02.06.2012) 

Posle dva meseca od početka rada i prekida štrajka (22.februara 2012.) u koji su ušli zbog neisplaćenih zarada i honorara, 
zaposleni na televiziji Avala su 04.05.2012. ponovo obustavili realizaciju „živog“ programa. Zaposleni postavljaju i pitanje 
RRA kako je moguće da televizija sa nacionalnom frekvencijom već tri nedelje ne emituje program iz sopstvene produkcije 
što je u obavezi po elaboratu za koji je dobijena dozvola. 
(TV Avala 24.05.2012, Tanjug, Pregled, Pravda, Blic, 25.05.2012) 

Zaposleni TV Avala postavljaju pitanje RRA kako je moguće da televizija sa nacionalnom frekvencijom već tri nedelje ne 
emituje program iz sopstvene produkcije. Prema elaboratu, za koji je dobijena nacionalna frekvencija 2006. godine, svaka 
televizija u obavezi da ima najmanje 25 odsto programa sopstvene produkcije. Član Saveta RRA i profesor Fakulteta 
dramskih umetnosti u Beogradu, Goran Peković, kaže da se struktura programa meri na godišnjem nivou. „Periodična 
odstupanja u programima se pojavljaju i kod televizijskih stanica koje nisu u problemima“, kaže Peković. U vlasničkoj strukturi 
Avale, kompanija „Grinberg invest” Austrijanac Johanesa Vernera Kraus, učestvuje sa 48 odsto vlasništva, biznismen Danko 
Đunić sa 46 odsto, dok Željko Mitrović poseduje 5 odsto vlasništva. Ekonomski institut iz Beograda, vlasnik je 1 odsto akcija 
televizije. 
(Politika, NUNS, UNS, 25.05.2012) 

Zaposleni na TV Avala i Pink 15 iz Skoplja protestovali su juče ispred zgrade TV Pink u Beogradu zbog neisplaćenih zarada. 
Zaposlenima na TV Avala nisu isplaćene četiri, a zaposlenima u televiziji Pink 15 iz Skoplja osam zarada. 
(Alo, Dnevnik, Politika, Kurir, 02.06.2012) 

Vlasnik TV Pink, Željko Mitrović, izjavio je Politici, povodom protesta zaposlenih u TV Avala i makedonskoj TV Pink 15, da je 
promenom poslovne politike u Makedoniji odustao od zemaljskog emitovanja programa i tamošnjem tržištu ponudio četiri 
kablovska kanala. „Zato su zaposleni u TV Pink 15 ostali bez posla, oni moraju da shvate da ta kompanija više ne postoji, pa 
bi im bolje bilo da potraže nove poslove", kaže Mitrović. S druge strane, Mitrović je zaposlenima na TV Avala poručio da 
odgovore na sva pitanja dobiju od većinskih akcionara. 
(mondo.rs, NUNS, 02.06.2012) 

Beogradski nedeljnik Ekonomist prestao je redovno da izlazi, a redakcija je stupila u štrajk, jer poslodavac radnicima duguje 
šest zarada i ne plaća poreze i doprinose, saopštila je juče redakcija Ekonomista. U saopštenju se ističe da je zvanični 
vlasnik Ekonomist medija grupe Medija internacional grupa, sa sedištem u SAD, ali da je stvarni vlasnik bivši potpredsednik 
Vlade Srbije, Božidar Đelić. 
(Beta, 01.06.2012, Danas, Alo, Press, Politika, Informer, 02.06.2012, Alo!, Zaposleni Ekonom:east Media Group, UNS, 
04.06.2012) 
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Od Božidara Đelića, funkcionera Demokratske stranke, zatražili smo odgovor na pitanja da li ima udeo u vlasništvu 
Ekonomista. „Od ulaska u vladu pre pet godina, nisam vlasnik ni suvlasnik, niti imam bilo kakav finansijski interes u bilo kojoj 
firmi u Srbiji“, rekao je Đelić za Politiku. 
(Politika, UNS, NUNS, 06.06.2012) 

Redakcija Pravde je ugašena i danas je izašao poslednji broj tog dnevnika. Osnivač lista je preduzeće za novinsko-izdavačku 
delatnost Pravda pres, registrovano u Beogradu 2006. godine. Suvlasnici Pravde su Nemanja Stefanović sa udelom od 48 
odsto, Jugoslav Petković je vlasnik 47 odsto kapitala, a Nikola Petrović pet odsto. 
(Beta, 01.06.2012, Alo, Press, Večernje novosti, Politka, 02.06.2012) 

Predstavnici zaposlenih na TV Avala, listova Pravda, Ekonomist i Sindikata novinara Srbije predaće sutra zahtev da ih primi 
predsednik Srbije, Tomislav Nikolić. 
(Tanjug, NUNS, 06.06.2012) 

Posete medijima 

Poseta nacionalnim medijima koju je UNS organizovao za sedamanestoro studenata novinarstva iz Niša u četvrtak, 31. maja, 
počela je obilaskom redakcija Ringier Axel Springera, gde radi integrisana redakcija Blica, 24 sata i lista Alo!. Studenti su 
prošli i kroz odeljke u kojima se nalaze redakcije Blic žene, Pulsa, Auto Bilda i NIN-a. U UNS-u je studentima iz Niša 
predavanje o spoljnopolitičkom novinarstvu održala predsednica Ljiljana Smajlović. Kroz RTV B92 studente je vodio Saša 
Mirković, jedan od osnivača ove kuće. 
(UNS, 05.06.2012) 

Privatizacija i državni mediji 

„Štampa sistem" ne odustaje od kupovine „Future plus", iako smo povukli ranije datu prijavu Komisiji za zaštitu konkurencije. 
Razlozi su proceduralne prirode, kaže generalni direktor „Štampa sistema". U kombinaciji sa novim vizuelnim identitetom, 
„Štampini" kiosci će postati prepoznatljiva mesta za kupovinu, sa modernizovanom uslugom, najavljuju u „Futuri“. 
(Novosti, E-Kapija, 29.05.2012) 

  



 
 

NUNS 

NUNS najoštrije osuđuje pretnje predsednika Republike Srpske, Milorada Dodika, novinarki agencije Beta iz Banjaluke, 
Ljiljani Kovačević, i uskraćivanje prava na rad. NUNS će o incidentu obavestiti sve međunarodne asocijacije i zatražiti punu 
zaštitu za koleginicu Kovačević. Od predsednika RS i ostalih državnih organa RS zahtevamo da koleginici Ljiljani Kovačević 
odmah omoguće pravo na nesmetan rad i izveštavanje, navodi se u saopštenju. Posebno brine činjenica da proterivanje 
Ljiljane Kovačević sa konferencije za novinare nastavak njenog višegodišnjeg progona, kao i to što je izostala javna 
solidarnost kolega koji su prisustvovali vređanju i isterivanju Ljiljane Kovačević sa konferencije za novinare. NUNS je 
zaprepašćen i time što je Dodik svoj obračun sa novinarkom i agencijom Beta izveo na zajedničkoj konferenciji sa ministrom 
unutrašnjih poslova Srbije, Ivicom Dačićem. 
(NUNS, Beta, B92, 03.06 2012, Alo, 04.06.2012) 

UNS 

UNS poziva nezaposlene samohrane majke da se prijave na besplatan pogram koji obuhvata obuke za rad na računarima. 
(UNS, 25.05.2012) 

UNS osuđuje uvrede koje je novinaru lista Alo!, Filipu Balunoviću, danas uputio Ratko Bukvić, bivši direktor preduzeća 
„Bwine", protiv kojeg je „JKP Zelenilo Beograd" podnelo prijavu zbog sumnje da su njegovi čelni ljudi odgovorni za nedavnu 
seču stabala kod Sportskog centra „Šumice". 
(UNS, 24.05.2012) 

UNS osuđuje uvrede i pretnje Milorada Dodika dopisnici Bete iz Banja Luke. 
(UNS, 02.06.2012) 

UNS je zapanjen postupkom košarkaša Vladimira Dašića koji je primorao reportera lista Alo! da izbriše snaimljene fotografije 
i traži da policija ispita ovaj incident. 
(UNS, 02.06.2012) 

UNS smatra da gašenje Pravde, Ekonomista i prestanak rada TV Avala nije posledica ekonomske krize i da su špekulativna 
vlasnička struktura i prikrivanje činjenice da se ponekad mediji osnivaju radi promovisanja političkih i poslovnih interesa ili za 
partijske potrebe. UNS traži da RRA utvrdi prave vlasnike TV Avala i da se preispita poslovanje osnivača Ekonomist 
magazina i TV Avale. 
(UNS, 04.06.2012) 

Novinski sindikati 

Protest zaposlenih na TV Avala podržao je Sindikat novinara Srbije. Predsednica Dragana Čabarkapa u ime ovog sindikata 
zahteva da državni organi nalože vlasnicima TV Avala da, u skladu sa zakonom, zaposlenima i honorarcima što pre isplate 
zaostale zarade i doprinose. 
(Informer, 02.06.2012) 

RRA 

Savet RRA utvrdio je da čestitka Evropske unije upućena Tomislavu Nikoliću pre zatvaranja birališta u drugom krugu 
predsedničkih izbora 20. maja, u elektronskim medijima s nacionalnom frekvencijom nije emitovana u vreme izborne tišine. 
EU je na svom internet sajtu objavila čestitku njenih čelnih ljudi Hermana van Rompeja i Žozea Manuela Baroza upućenu 
Tomislavu Nikoliću puna tri sata pre zatvaranja birališta. 
(Danas, Večernje novosti, Pravda, 24.05.2012) 

 



SEEMO 

Medijska organizacija Jugoistočne Evrope (SEEMO) pozvala je Milorada Dodika, predsednika Republike Srpske, srpskog 
entiteta u Bosni i Hercegovini, da poštuje slobodu štampe kao osnovno demokratsko pravo. Drugog juna 2012, Dodik je 
zatražio od Ljiljane Kovačević, lokalnog dopisnika beogradske novinske agencije Beta, da napusti konferenciju za štampu i 
da se ne vraća. Uz korišćenje neprimerenog rečnika u obraćanju novinarki, Dodik je takođe nazvao lažovom. Incident koji se 
odigrao u petak ne predstavlja prvi put da se ova novinarka našla na meti vlasti Republike Srpske od 2009, kada je objavila 
izveštaj o navodno nenamenski potrošenim javnim sredstvima. 
(SEEMO, Centar za međunarodnu medijsku pomoć/Center for InternationalMedia Assistance – CIMA Daily Media News, 
04.06.2012) 

Medijska organizacija jugoistočne Evrope (SEEMO) pozvala je predsednika Republike Srpske Milorada Dodika da poštuje 
slobodu štampe kao osnovno demokratsko pravo. 
(Beta, NUNS, 05.06.2012) 



 

 

Poznati kragujevački nedeljnik Svetlost trebalo bi danas, nakon petnaestomesečne pauze da se pojavi pred čitaocima. 
(Danas, UNS, NUNS, 24.05.2012) 

Kancelarija za mlade iz Blaca počinje izdavanje časopisa koji će imati štampano i on line izdanje. Projekat se realizuje sa 
Britanskim savetom u Srbiji i opštinom Blace. Partneri na ovom projektu biće Televizija Blace i Srednja škola, dok će opština 
Blace ovaj projekat finansirati sa 120.000 dinara. Ovo će biti i prilika da se mladi iz Blaca oprobaju i kao novinari, kaže Miloš 
Vasić, koordinator projekta „Aktivni građani”. 
(Južne vesti, 31.05.2012) 

U prisustvu velikog broja poslovnih ljudi, predstavnika medija i osoba koje se profesionalno bave internetom, kompanija „Nou 
hau“ je obeležila puštanje u rad portala www.mpn.rs. Ovaj jedinstveni portal, naziva skraćenog od „moja poslovna nabavka“, 
nastao je u želji da se kreira potpuno novi način komunikacije ponude i potražnje kako bi se zadovoljile potrebe poslovne 
pretrage za robama i dobavljačima usluga. 
(Pregled, 04.06.2012) 

 

 

Izdanje broj 30 
26. maj - 8. jun 2012. 
 
 
 

• Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915  
• Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenice-i-rubrike.2313.html  
• Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html  
• Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html  

 
 
„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com. 

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje 
informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i 
grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce 
zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja. 
 

. 
Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). 
Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a. 
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